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Воспитательная работа  в ДОО в контексте ФОП ДО:
консультация и рекомендации

Воспитательнаяработавдошкольномобразовательномучреждениииграет важную роль в формировании личности ребенка. Вместе с введениемновых Федеральных образовательных стандартов дошкольного образования на2023год(ФОПДО)возникаютновыезадачиитребованиядлявоспитателей.
Однойизосновныхизмененийявляетсяакцентнаиндивидуальномразвитиикаждогоребенка.Этоозначает,чтовоспитательнымколлективамнеобходимо находить новые подходы и методы для работы с детьми, учитываяихиндивидуальныеособенности,интересыипотребности.Воспитателямследуетуделятьбольшевниманиянаблюдениюианализукаждогоребенка,чтобы определить его сильные стороны и условия, которые помогут ему достичьмаксимальногоразвития.
Однимизважныхаспектовуспешнойвоспитательнойработыявляетсясоздание поддерживающей и благоприятной атмосферы для развития ребенка.Воспитатели должны создать доверительные отношения с каждым ребенком иподдерживатьпозитивныйэмоциональныйклимат.Важнопомнить,чтодетивоспринимаютивпитываютвсе,чтоонивидятислышатвокружающейихсреде. Поэтому взрослые должны быть образцом хороших манер и отношенийдлядетей.Открытоеисвободноеобщение,демократичныеотношения,взаимоуважение и взаимопонимание являются основными принципами, которыенеобходимо соблюдатьвработес детьмивконтекстеФОП.
Воспитательная работа в дошкольном образовательном учреждении теперьтребуетбольшейгибкостиикреативностиотпедагогов.Необходимоискатьновые подходы и методы, основываясь на потребностях и интересах каждогоребенка. Вместе с тем, воспитатели должны помнить, что их задача — не толькообучениедетей,ноиразвитиеихсоциальныхиэмоциональныхнавыков,формированиежизненныхценностейиумений.Онидолжныбытьготовыктому,что каждыйребенокуникаленитребуетиндивидуальногоподхода.

Важностьобновленияпроцессавоспитательнойработы
Современное общество постоянно меняется и развивается, и ни одна сферажизни не может оставаться без изменений. Воспитательная работа в дошкольномобразовательном учреждении (ДОО) также требует постоянного обновления иадаптациикновымтребованиям и стандартам.

Обновление процесса воспитательной работы в ДООнеобходимо порядупричин.
· Социальныеизменения:социальныеикультурныесдвиги,изменениесемейныхструктур,значимостьинформационныхтехнологийипрочиесоциальные факторы требуют новых подходов к воспитанию детей. Важноучитыватьэтиизмененияиадаптироватьвоспитательныйпроцессксовременнымреалиям.
· Индивидуальные особенности детей: каждый ребенок уникален и имеетсвои особенности развития и потребности. Новые методы и технологии ввоспитаниипозволяютболеегибкоподходитькиндивидуальнымпотребностямкаждогоребенкаиразрабатыватьперсонализированныепрограммы.
· Научныеисследования:постояннопроводятсяновыенаучныеисследованияв областипсихологии, педагогики и развитиядетей. Онипозволяют расширить и углубить нашизнанияотом, как лучше всеговоспитывать детей, и основывать воспитательную практику на последнихнаучных достижениях.
· Реформыистандарты:государственныеорганыактивноработаютнадсовершенствованием дошкольной системы образования. Введение новыхФедеральныхобразовательныхстандартов,ФОПпредполагаетизменениявсодержательнойиорганизационнойстороневоспитательнойработы.Отражениеэтихизмененийвпрактикевоспитанияпозволитсохранитькачество образования на высокомуровне.
ОбновлениепроцессавоспитательнойработывДООнеобходимоосуществлять систематически и планомерно. Для этого необходима обученная иподготовленная педагогическая команда, внедрение инновационных программ иметодов,атакжепостоянноеследованиеновымисследованиямирекомендациям.
В результате обновления процесса воспитательной работы в ДОО можнодостичьболееэффективногоииндивидуальногоразвитиякаждогоребенка,учесть его потребности и особенности, а также придать системе образованияактуальностьисоответствиесовременнымтребованиям ивызовам.
ФОПДОпредусматриваетследующиеключевыеизменениядляДОО:
· Укрепление роли воспитателя как профессионального педагога, которыйосуществляетнетолькообразовательную,ноивоспитательнуюдеятельность.
· Переход от «подготовки к школе» к разностороннему развитию ребенка вовсехаспектах:физическом,эмоциональном,социальном,интеллектуальномитворческом.

· Укреплениепринципаинклюзивногообразования,которыйпредусматривает равные возможности обучения и развития для всех детей,втомчислесОВЗ (ограниченнымивозможностямиздоровья).
· Расширениеиспользованияинновационныхпедагогическихподходов,такихкакактивноеобучение,игроваядеятельность,проектнаядеятельностьи другие.
Для успешной реализацииФОП рекомендуется применять следующиеподходы:
· Индивидуальныйподходккаждомуребенку,учетеговозможностей,индивидуальных особенностейи интересов.
· Созданиеусловийдлясамостоятельногоиисследовательскогообучения,развитиятворческихспособностейи креативности.
· Взаимодействиессемьямидетей,созданиепартнерскихотношенийиобменопытом воспитанияи образования.
· Применениесовременныхтехнологийиметодикобучения,расширениеиспользованияинформационно-коммуникационных технологий.
Внедрение ФОПтребует от педагогических работников ДОО обновлениясвоихкомпетенцийинавыков,обученияновымметодикамиподходам.
Взаключение,ФОПпредлагаетширокиевозможностидляулучшениявоспитательной работы в ДОО и развития детей, что является главной цельюдошкольногообразования.Осознаннаяикомплекснаяреализацияключевыхизменений поможет создать благоприятные условия для всестороннего развитиядетейиих успешнойадаптациикбудущейшкольнойжизнииобществувцелом.

Рекомендациипоорганизациивоспитательно-образовательногопроцесса
Для успешной организации воспитательно-образовательного процессавдошкольномучреждениивсоответствиисновымиФедеральнымиобразовательнымистандартами,ФОПрекомендуетсяучитыватьследующиеаспекты:
· Индивидуальный подход: Учитывайте особенности и потребности каждогоребенкаприпланированииипроведениизанятий.Стимулируйтеихинтересы и мотивацию, создавая условия для развития индивидуальныхспособностей.
· Систематическийподход:Планируйтеучебныезанятиятак,чтобыонибылипоследовательнымиисвязаннымидругсдругом.Обеспечьтепрогрессивностьобученияипостепенноеосвоениеновыхзнанийинавыков.
· Целостностьобразовательныхпрограмм:Внедряйтекомплексныепрограммы,которыевключаютразличныеобластиразвитияребенка,такие

какфизическое,познавательное,социально-эмоциональноеихудожественноеразвитие.
· Игровая деятельность: Организуйте занятия в форме игры, так как играявляется важным инструментом для развития детей. Используйте игровыеситуациидля обученияи развития различных навыков.
· Взаимодействие с родителями: Устанавливайте партнерские отношения сродителями,вовлекайтеихвобразовательныйпроцесс.Регулярноинформируйтеродителейодостиженияхипрогрессеихдетей.
· Формированиепозитивнойобразовательнойсреды:Создавайтеблагоприятнуюатмосферувклассе,гдедетимогутчувствоватьсебякомфортно исвободно выражатьсвои мыслии чувства.
· Использованиеразнообразныхучебныхметодов:Варьируйтеметодыобучения,чтобыучитьдетейразнымиспособамииобеспечитьмаксимальноеусвоение материала.
· Создание условий для самостоятельной деятельности: Предоставьте детямвозможностьсамостоятельноисследоватьокружающиймир,приниматьрешенияирешатьпроблемы сминимальнымруководством.
· Регулярныймониторингиоценка:Ведитенаблюдениезаразвитиемкаждогоребенкаиоценивайтеихдостижения,чтобыкорректироватьучебныйпроцессипредоставлятьиндивидуальнуюпомощьпонеобходимости.
· Сотрудничество с другими педагогами: Обменивайтесь опытом и лучшимипрактикамисколлегами,чтобыулучшатькачествообразованияиразвиватьновые методы иподходы.
Соблюдениеданныхрекомендацийпоможетсоздатьэффективнуюобразовательную среду и обеспечить полноценное развитие детей в дошкольномучреждении.
